

zivatik fel (különösen előnyös a korai vetés a rosznál, mely növény tulajdonlag csak ősszel gyökeresedik s bokrosodik meg.) d) Ha a buza- és rozslaját nem túlságosan porhanyítjuk meg vetés alá, de annak felszínén apró rögöcsek — tojás nagyságú! kisököllyi nagyságúig — hagyjuk (tehát ősszel őszi vetéseinket nehéz hengerrel nem hengeresszük), mert a talaszkor beállt váltakozó fagy és olvadás folytán a rögöcsek szétmúlnak és a szétmúlas követekben a növények felhúzótt gyökereire omlanak s azok földtakaróval — vízben könnyen oldható növénytáppal — látjuk el és a növényeket az elszáradástól, illetőleg a kifagyástól óvjuk meg. e) Ha sorban-vetőgéppel vetjük: mert ekkor a rozst egy és fél, a buzát két hüvelyki, a növény természetének legjobb megfelelő mélységre s egyenletes mélyen tesszük le a talajba, s egyformán jól gyökeresedhetnek, — míg ellenben a túlmélyen vagy túlszélesen a talajba került vagy annak felszínén maradt vetőmagvakból (mert az a szórva-vetésnél s a boronálás által történik) esenevész vékony gyökerzetű növények (melyek a kifagyásnak ellenállni nem képesek) nem állhatnak elő. Ezek volna az azon eljárások, melyet a szántás-vetési munkálatnál az őszi vetések kifagyása ellen sikerrel alkalmazhatók. Ezenfelül a vetések kifagyása ellen hasznos eljárás: I-ször az őszi vetések feltöltögetése ősszel, kivált a repező (mely eljárás mellett az őszi repező biztosan és szép haszonnal termelhetni). 2-ször. Tavasszal nehéz, sima hengerrel a fagy által felduzzasztott talaj meghengerzése, mely műtét által a fagy által felhúzótt talaj ezzel a felhúzótt növénygyökerek is a talajba vissza benyomatnak és sok gyöker földtakaróval láttatik el.

— **Uj tévirda.** Az országos költségvetés szerint Közvetet és Sopront Alsó-Pulya, Nagy-Barom és Nyék érintésével összekötik.

Jegyzőkönyv.

Felvéve Alsó-Lendvát 1885. évi november 23-án a vidékbeli érdekeltségnek a Körmentés Csakortnyával Alsó-Lendvát, esetleg Lentint át összekötő helyi vasút létesítése tárgyában tartott értekezlet alkalmával.

Jelen voltak: Zalamegye alispánja és Burger Pál, a nyugati vasút főfelügyelőjén kívül az érdekelt községek bírtokosa és előjárói.

Először megegyt alispán ur a nagy számmal megejelent érdekeltség előtt a tervbe vett s Csakortnyá Körmentés üzemekből helyi vasut fontosságát élnék színekkel valószínű, eladja, miképp ezen ügyben folyó évi november hó 12-én Zala-Egerszegén egy szűkebb körű értekezlet is tartott, melynek folyamán a mai nagy értekezlet.

Előadja továbbá, miképp az előmunkálatok már megegytetven, aajt-mérés alkalmával két irány jelöltetett ki: 7 és pedig egyik Alsó-Lendvát—Mura-Szerdahelyen át, a másik Lentint, Lendvafalván és Pódueren át.

Végre előadja, miképp a folyó évi november 12-én megtartott szűkebb körű értekezlet abban állapodott meg, hogy mindkét irányban bizottságok küldessenek ki, melyeknek feladatuk legyen mindenik irány mellett a mozgalmat megindítani, érdekeltiségi kört alakítani, s oda hatni, hogy a vasúti építéshez megkívántó összeget építési anyagok, terület átengedése a törzs-részvényesek jegyzése által beszeressék; ajánlja ennek folytán, hogy az értekezlet mindezeket, mint a leggyakorlatibb eszközöket, elfogadja s előadás esetében egy ezen bizottságokat, valamint az új vezetése mulhatatlan szükséges végrehajtó bizottságot válassza meg.

Megyei alispán urnak az értekezlet tetszésével találkozó fenti indítványai, miután dr. Friedmann Bernát az esetleges bizáncirozról és ezen vasuti összeköttetésnek közérdekű fontosságáról, — dr. Hajós Mihály pedig az értekezlet által elvállalando összekötés szamszerini meghatarozásáról, s a javaslathoz vezető módozatok helyességéről szólottak — egyhanglag elfogadták, megválasztották a következő bizottságok:

Ügyvezető bizottság: Elnök: Zichy István. Tagok: Bubis Zsigmond, Divalt Adolf, Klement Lipót, Burger Pál, Lenek Ödön, Lenek Mr, Hajós Mihály, Molnár Elek, Bokker Antal, dr. Friedmann Bernát, Hoffmann János, Hruska Nándor, Koczeth Mátyás és Vlasits Nándor.

Szervező bizottság: a) Némefalutól Alsó-Lendvát át: Lenek Ödön, Isó Ferenc, Hajós Mihály, Lendvai Mátyás, Zárjeczky Vincz, Kelez Gyula, Hoffmann János, Gálos Pál, dr. Berger Ignác, Molnár Pál, Kovács János és dr. Friedmann Bernát.

b) Némefalutól Lentint át: Lenek Mr, Klement Lipót, Arvay István, Balaton József, Hajós Gyula, Hruska Nándor, Vizmathy József, Dany József, Vidos László, Mayer Gyula és Horváth György.

c) Muraközre: Vrána Frigyes, Szmodits Elek, Molnár Elek és Oszterlauer László. d) Zala-Lövőtől Kerka-Némefalut: Csor János, Tassy Imre, Báros Armin, Bokker Antal, Balogh Emil, Kiss János, Baka Boldizsár, Soos Kálmán és Albert Miklós.

Ezek után Burger Pál ur, a magyar-nyugati vasutak főfelügyelője ismerteti az előmunkálatot és pedig egy a Körmentés-csakortnyai vonatoknak Lendva- valamint Lentit feltervezett irányaira vonatkozókat, nem különben ugyanannak a Muraszombatot ezen vonallal összekötő részét is.

Az érdekeltség rendkívüli figyelemmel hallgatta végig Burger Pál ur előadását, mely szerint a fővonal, Körmentés-csakortnyai alapmunkálata tekintettel, ezen vonalnak közérdekű fontosságára, már a tervezetben az első osztályú vasutak számára előirt módon tervezett vezetése, hogy első osztályú vasutak kevesebb költséggel alakítható legyen.

Füladomul vette az értekezlet, miképp a fővonalnak Körmentés-csakortnyai-Lentint át léendő vezetése 130 ezer forinttal kerül többé.

Tudomásul vette, miképp az érdekeltség által fedezendő költségrész 700.000 forintot tesz.

A bizottságok fenni módon történt megalakítása, s a Burger Pál ur által előadottak tudomásul vétele után elhatározatot, hogy a szervező-bizottságok magukat annyi taggal egészíthetik ki, a hányai szükséges tartalmak.

Zalamegye alispánja ezután a megválasztott bizottságok működési körét megjelölve, felhívja azokat a megalakulás és tevékenység; maga részéről biztosítja az érdekeltseget, hogy valamint eddig, egy ezután is megtegy mindazt, a mit hivatalos hatáskörében a megye és ezen vidék jogos anyagi érdekeinek előmozdítására megehet.

Az érdekeltség alispán urnak egy nyilatkozatért hálás köszönetet mondott.

Elhatározottot még, miképp az ügyvezető bizottság Zala-megyey törvényhatóság bizottságának az 1880. évi XXXI törvény 10. §-a alapján segélyért folyamodjék.

Ezzel az értekezlet véget ért.

A jegyzőkönyv beíratott és aláíratott. Kmff.

Szerkesztői üzenetek

Egy valakinek Pucuzcon. Ha levéllel írsz meg, úgy tessék azt alá is írni. — Ha másnak nem, de nekünk tudnunk kell a cikke szerzőjét. — Fliszár I. T. Keresztúr. Köhler zongora-felújítás legjobban ajánlatom. Ár: 4-5 ft. Kapható Táborcsy és Parsch zeneműkereskedésben Budapestben. — **Zs. L. urnak Szilink.** Köszönjük. Csak rajta máskor is kopogtasd be! — A leányokat ügyben intézkedjünk. — Több fordítónak. Kérjük a kiküldött cikkek fordításának beállítását. Oh Ó! Az idő eljá! — Martyanzi. Köszönet! Tett ígéretet tudomásul vettük.

Nyilttér. *)

Inchou die dagewezen: Enormen Lezing van de Heer L. de Vries.

Enormen Lezing van de Heer L. de Vries.

Roman- und Novellenzeitung.

XI. Jahrgang, Oktober-October.

Jede Woche 1 e. per Quartal 6 P.

8 grossen Quartetten, eng uedisch, nur Romanzeitung.

ca. 1200 Druckzeilen.

3 grosse spannende sensationelle Romane und Novellen!

Man lese und abonnire!

Probenummer durch jede Buchhandlung oder direct.

Preis per Nummer 3 P., per Quartal 6 P.

6 P. für die Vierteljahre 6 P. 12 P.

Zu bestellen bei jedem Buchdrucker und Zeitungsbezieher.

Zu beziehen durch jede Postanstalt und Buchhandlung.

Die Buchhandlung aller Romanzeitungen.

Verlag von E. JENSEN & Co., Hamburg, 18 Görtzstrasse.

*) E rovat alatt közzétették nem vállal felelősséget a Szerk.

Felüls szerkesztő: **Takács E. István.**

Ertekezlet napoktól d. e 10-11-ig.

Kiadó-laptulajdonos: **Grünbaum Márk.**

Heti-naptár

1885. évi december hó 6-tól december hó 12-ik napjáig.

Hét napjai	Katholikus és protestáns naptár	Időjárás	Hold fényváltozásai
Vasárnap	6 D 2 Adv. Mikl.	Ujhold 2 óra 33 pk	
Hétfő	7 Ambrus	délután	
Kedd	8 B. assz. fog.	változó idő,	Ujhold 6-án
Szerda	9 Leokádia	reggel hideg,	2 óra 33 pk. délután.
Csütörtök	10 Juditha	nappal enyhé és borult	
Péntek	11 Damascus	végre havazás	
Szombat	12 Maxenc		

Hirdetések.

Karácsonyi- és ujévi ajándékok!

Alkalmas

karácsonyi- és ujévi ajándékokul

ajánlom t. ez. véonomék a következő czikkeket az alábbi olcsó áronak:

Arany és ezüst férfi- és női órák és órálnokok, arany fülbevalók és gyűrűk 1 ft 50 krtól fűfélle. Arany keretű, medallionok, karpercek, kezelo-, ingombok és nyakendők-tük 2 ft 50 krtól fűfélle. Gyémánt fűgők és gyűrűk, arany nyak-ékek és felszerelvények nek részére. Ezüst gyűrűk, kanalak és evőeszközök.

Bátorodom egyuttal t. véomim figyelmét felhívni inga- és fallórak, varrógépek, china-ezüst evőeszközök és kanalak, egy mindennemű asztali készlekekből álló nagy rakatámrá és kércim, becses rendelésével szerencsétlenül, melynek pontos kivitelért kezeszégét vállalom. (83. 5-2) Teljes tisztelettel **Postl János**, órász. Muraszombatban.

Karácsonyi- és ujévi ajándékok!

Felhívás

a t. földbirtokosokhoz!!!

Eladom a Salamonc (Tótság) legszebb helyén fekvő **birtokomat** feltűnő olcsó áron, azonnal és pedig egy hónapon belül **sokkal olcsóbban** mint azontul.

Szintegy van Tissinán eladó szép **épület-, tető- és gerendafam**, valamennyi a halberaini erdősegből. (78. 3-3)

Ugyanott 22 star'inn **oltott mésszel** is rendelkezem, amelyet szintén olcsó áron eladok.

Tudakozódhatni a tulajdonos **Matiowski** regedei vegyeskereskedésében a „Merem“-hoz, a mely fizlet is kívánatra **bérbe vehető**.

Mária-czelli gyomorcseppek,



jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen, és felülmúlhatlan az étvágyhiány, gyomorgöngyöcs, rozsu szaga lehellet, szelek, savanyu felbőgöcs, kólka, gyomorhurut, gyomorgöcs, hangyka-képződés, túlságos nyálka-képződés, sárgaság, undor és hányás, fűfajás (ha az a gyomorból ered), gyomorgöcs, székszorulat, a gyomorinak túlterheltsége étel és ital által, gúliszta, lép- és májbetegség, ugyszintén arany-eres bántalmak ellen.

Egy üveges ára használati utasítással együtt 35 kr.

ko. ponti szétküldési raktaq egyben és kússnyben:

BRADY KAROLY

„az órangyalhoz“ ezimzett gyógyszerhárom **Kremsierben**, Morvaországban.

Kapható Muraszombatban: BÖLCS BÉLA gyógytárban a „Magyar Koronához“, valamint az ország minden gyógyszertárban. (45. 52-29)

HÁZELADÁS.

(81. 2)

A muraszombati 191. számú legjobb karban levő ház. 4 utemiszoba, 2 takaréktűhelylyel ellátott konyha és 3 nagy pinezéből álló új ház, hozzátartozólag egy magánálló udvari lakás, 1 szoba, konyha és kamra, egy szükséges udvarrész. 10 évi időtartam alatt fizetendő 4500 frtért. — továbbá mellette a 149. számú, szintén jó állapotban lévő és 3 szoba, konyha, kamra és pinezéből álló ház, istálló, nagy paja, 4 disznóöl és hozzátartozólag egy magánálló és 2 szoba, konyha és elskamra, konyhakert és udvarból álló fekvőség szinten 10 évi részletekben fizetendő 2600 frtyai összezárt szabad kézből eladó.

Tudakozódhatni **Radkohl Mihály** lakásán Muraszombatban.